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КАДРОВИЙ ПОТЕНЦІАЛ ГОТЕЛЬНИХ ПІДПРИЄМСТВ 

 

Готельно-ресторанне господарство – це складне багатофункціональне підприємство, 

основною метою якого є надання послуг. Однак цей тип підприємств є складною 

багатофункціональною системою, що складається з великої кількості функціональних 

підрозділів, які пов’язані між собою за сферою діяльності. Так, крім своєї основної 

діяльності з надання ресторанних та готельних послуг, фірми, що входять до складу цих 

підприємств, надають велику кількість інших послуг (Мардус, 2017). 

В умовах ринкової економіки кадрове забезпечення готельного бізнесу є соціально-

економічною проблемою першочергової важливості для всіх учасників ринку гостинності, 

який наразі характеризується недостатнім рівнем сервісу, низькою ціновою еластичністю 

попиту, організаційним консерватизмом в управлінських процесах тощо (Тітомир, 2014). Все 

це вимагає формування адекватного кадрового потенціалу для ефективного функціонування 

готельного бізнесу, що особливо обумовлює актуальність дослідження. 

Розвиток глобальної економіки робить сферу гостинності особливо важливою, оскільки 

в ній зайняті мільйони людей, які обслуговують постійно зростаючий потік туристів, 

працюючи в туристичних агентствах, готелях, закладах харчування, культурно-розважальних 

і дозвіллєвих організаціях, рекламних і охоронних агентствах і транспортних компаніях.  

Оскільки туристи подорожують по всьому світу і звикають до міжнародних стандартів 

гостинності, вони очікують високого рівня обслуговування від працівників сфери 

гостинності в нашій країні. Оскільки сервіс є невід’ємною частиною діяльності 

постачальників послуг, рівень обслуговування залежить від компетентності та професійної 

підготовки працівників сфери гостинності.  

Активний розвиток індустрії гостинності, значне збільшення кількості підприємств 

готельного та туристичного бізнесу, зростаюча потреба в персоналі з оптимальними 

кількісними та якісними показниками та врахування демографічних факторів змушують 

переосмислити питання, пов’язані з формуванням та розвитком персоналу в індустрії 

гостинності. 

Людські ресурси є найважливішою підсистемою в організації, і від їх ефективного 

функціонування залежить ефективність всієї організації. Підбір та відбір персоналу є 

продовженням кадрової політики компанії та одним з найважливіших елементів управління 

людськими ресурсами.  

Розвиток людських ресурсів українських підприємств та загальна тенденція до 

зближення соціально-економічних систем різних країн надають не тільки можливість 

підвищити конкурентоспроможність на внутрішньому та світовому ринках товарів і послуг, а 

й є важливою передумовою існування України та реалізації права всіх громадян на працю та 

гідне життя в умовах поступової інтеграції у світове суспільство. 

Незважаючи на те, що питання управління персоналом у сфері гостинності постійно і 

всебічно досліджуються, будучи ключовим елементом забезпечення економічної 

ефективності та динамічного розвитку сфери гостинності, все ще залишається багато 

невирішених питань. 

Управління персоналом є важливою складовою частиною управління готелем. Його 

метою є, з одного боку, задоволення потреби готельного комплексу у кваліфікованому 

персоналі, а з іншого - забезпечення високого рівня зайнятості та оптимального розподілу 

між працівниками.  

Розвиток персоналу є важливим стратегічним напрямком розвитку будь-якої організації 

та засобом досягнення стійких конкурентних переваг у висококонкурентному середовищі. 

                                                      


 Козорог В.В., 2023 
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Для того, щоб компанія була успішною, прибутковою і займала стабільну позицію на ринку 

серед своїх конкурентів, вона повинна постійно розвиватися і вдосконалюватися.  

У сучасному світі успішна діяльність підприємства безпосередньо пов’язана зі значним 

підвищенням ефективності використання засобів виробництва та зростанням продуктивності 

праці персоналу підприємства. На більшості підприємств відсутня система розробки та 

реалізації програм управління людськими ресурсами. Слід зазначити, що саме по собі 

накопичення людських ресурсів не є вирішенням усіх проблем, які виникають у бізнесі. 

Підприємство також може опинитися в небезпечній ситуації, коли його людські ресурси 

занадто розрослися, тобто коли ресурси були використані для їх збільшення понад рівень 

економічної корисності. 

Управління людськими ресурсами - одна з найскладніших і водночас найскладніших 

підсистем будь-якого виробничого процесу. Це система заходів, спрямованих на ефективне 

використання людських ресурсів в організації, компанії чи установі. Управління персоналом 

буде успішним, якщо воно є системою. 

Аналізуючи кадровий потенціал готельного підприємства, можна виділити наступні 

тенденції: відсутня чітка кореляція між навчальними закладами, що спеціалізуються на 

підготовці фахівців готельного господарства, та працевлаштуванням у готелях; відсутня 

зацікавленість у довгостроковій та плідній співпраці між вищими навчальними закладами та 

готельними підприємствами; відсутній державний попит на фахівців галузі та зменшується 

кількість бюджетних місць у вищих навчальних закладах, що готують фахівців готельного 

господарства; туризм та готельне господарство не входять до переліку пріоритетних галузей 

розвитку. Розглянемо особливості людських ресурсів у готельному секторі. 

Підготовка кадрів є однією зі складових людських ресурсів готелю. Як показує 

практика, більшість працівників готелів в країні сьогодні не мають спеціальної підготовки, 

навичок роботи з сучасними технологіями та методами роботи в готелях, а також знань з 

психології та етики роботи з гостями. З іншого боку, деякі з цих працівників мають достатній 

професійний досвід, якого немає у нещодавніх випускників. Тому першим і найважливішим 

завданням сучасного готелю є реорганізація його організаційно-управлінських методів і 

розробка кадрової політики, спрямованої на підготовку кваліфікованого персоналу. 

Сучасний працівник повинен бути не тільки кваліфікованим, але й мати більше ініціативи та 

самостійності у прийнятті рішень.  

Людські ресурси на практиці представлені здібностями працівників, їх професійною 

кваліфікацією, психологічними та фізіологічними характеристиками. Наразі взаємодія між 

готелями та навчальними закладами, які готують фахівців готельного господарства, 

обмежується навчанням студентів та стажуванням у готелях до отримання диплому. 

Менеджери з управління персоналом у готелях виявили, що випускники мають недостатню 

підготовку. Випускники мають лише теоретичну базу і не мають жодного уявлення про 

індустрію гостинності та її спеціальності. Коли фахівець влаштовується на роботу в 

індустрію гостинності, його починають навчати менеджери з персоналу, керівники відділів 

та відділи кадрів. Навчальні програми можуть дозволити собі лише готелі, що належать до 

міжнародних готельних мереж. Для приватних готелів такі витрати є непосильними, тому 

навчання молодих фахівців часто відбувається без відриву від виробництва, що створює 

додаткове навантаження на персонал готелю. Крім того, гроші, витрачені на навчання 

молодих фахівців, не гарантують, що вони залишаться працювати в готелі більше року і не 

підуть шукати більш високооплачувану роботу в інших готелях або навіть в інших галузях. 

Тому важливою частиною навчального процесу в європейській системі професійної освіти є 

наявність в університетах спеціалізованих навчально-практичних підрозділів з добре 

обладнаними приміщеннями для створення змодельованого навчального середовища. 

Навчальні кухні, ресторани та готелі з сучасним обладнанням або, принаймні, окремі 

готельні номери допомагають забезпечити студентам можливість щоденної практики за 

обраною спеціальністю. Можливо, через брак професійного обладнання та надто 
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теоретичний характер університетських програм, готельні мережі та інші компанії галузі 

майже не використовують їх для професійного розвитку свого персоналу. Знання іноземної 

мови є обов’язковою вимогою при прийомі на роботу в готельну компанію. У міжнародних 

готельних компаніях знання принаймні однієї іноземної мови є вимогою для надання якісних 

послуг. Зарубіжні університети мають тісні зв’язки з міжнародними професійними 

організаціями та організовують обміни студентами і викладачами не тільки всередині країни, 

а й за кордоном. Корпоративні університети при готельних мережах також пропонують 

можливості короткострокового підвищення кваліфікації та перепідготовки в різних країнах. 

Університети, що спеціалізуються на готельній освіті, вже давно визнали переваги вступу до 

міжнародних організацій та асоціацій у цьому секторі. Більшість відомих закладів 

гостинності у Швейцарії, Великобританії, Іспанії та інших країнах є членами різних 

організацій. Нижче наведено найвідоміші асоціації, які акредитують заклади в цьому секторі: 

The-ICE (Tourism and Hospitality Education), Асоціація шкіл і коледжів Нової Англії 

(NEASC), Акредитаційна рада незалежних коледжів і шкіл (ACICS), Австралійська асоціація 

готельних шкіл (AAHS). 

Отже, питання професійного розвитку персоналу готелів зараз має величезний вплив на 

індустрію гостинності в цілому. Це пов’язано з тим, що робота вимагає від персоналу 

багатьох кваліфікацій, знань і навичок: ті знання, навички та ставлення, які допомагали 

персоналу успішно працювати ще вчора, сьогодні відсутні. Загалом можна сказати, що 

система кадрового забезпечення української індустрії гостинності перебуває на стадії 

розвитку і потребує значних зусиль для адаптації кількісного та якісного рівня освіти 

(бакалаврського та магістерського рівнів) нових фахівців до потреб готельних підприємств. 

Виходячи з виявлених проблем, можна зробити наступні рекомендації: модернізувати зміст і 

структуру професійно-технічної освіти відповідно до потреб сфери гостинності на основі 

сучасних професійних та освітніх стандартів і з урахуванням розвитку готельних комплексів; 

удосконалити систему перепідготовки та підвищення кваліфікації фахівців готельних 

комплексів; розширити навчальну базу; створити сучасну навчально-методичну базу; 

сформувати галузеві структури підготовки фахівців для готельних комплексів; розвивати 

електронні системи комунікації та навчання. 
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